

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ  
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №4» ЛЕВОКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО ТЕМЕ:

«ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВОЖАТСКОГО ОТРЯДА ПСИХОЛОГО-  
ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ «ИМПУЛЬС» ПО ПРОГРАММЕ «Я-  
ВОЖАТЫЙ» В ЛАГЕРЕ С ДНЕВНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ ДЕТЕЙ «ПЕТРУШКА» НА БАЗЕ  
МКОУ СОШ №4 С.ПРАВОВОКУМСКОГО»

ПОДГОТОВИЛА  
ДИРЕКТОР МКОУ СОШ №4  
ПОРХУНОВА ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА

1 июня 2023 года на базе МКОУ СОШ № 4 был сформирован школьный вожатский отряд «Импульс» в пришкольном лагере с дневным пребыванием «Петрушка» в составе обучающихся 10 класса универсального профиля психолого-педагогического направления (первая смена - 8 человек, вторая смена – 6 человек), работающих на основе программы внеурочной деятельности «Я-вожатый». В течение 2022-2023 учебного года обучающиеся прошли теоретическую подготовку в школе, изучив элективные курсы по педагогике и психологии. Полученные знания пригодились во время летней практики. За вожатыми закрепили наставников-педагогов: учителя математики Карачинскую Г.А., учителя английского языка Луценко Г.А., учителя истории Ильину Н.А., учителя начальных классов Лазареву Э.В. Курировали данное направление работы начальник лагеря Согачева Т.Ю., её заместитель, советник директора по воспитательной работе, Гаврикова М.Я.

#### Цель педагогов:

формирование профессиональных компетенций в сфере воспитательной работы с детьми и подростками, отработка умений подготовки и проведения дел в группе.

#### Задачи вожатской практики:

1. Познакомиться с системой работы воспитателей в лагере, организацией воспитательной деятельности на уровне отряда.
2. Сформировать навыки планирования, организации и проведения коллективных мероприятий воспитательного характера в лагере с воспитанниками, анализа и самоанализа деятельности.
3. Сформировать профессионально-педагогические умения и навыки организации воспитательной работы с обучающимися с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей в процессе подготовки и проведения воспитательных мероприятий.
4. Овладеть содержанием, различными методами и формами воспитательной работы в группе, охраны жизни и здоровья обучающихся.

При комплектовании групп пришкольного лагеря первоочередным правом пользуются обучающиеся школы из категории малообеспеченных (15), многодетных семей (18), детей «группы риска» (два из трёх); детей, находящихся под опекой.

На базе МКОУ СОШ № 4 было организовано проведение 2 лагерных смен с 01.06. по 22.06.2023 года (отдохнули в первую смену 61 человек из разных классов), с 28.06. по 18.07.2023 г. (во вторую смену – 40). Основной состав – учащиеся 7-14 лет.

Жизнь в летнем пришкольном лагере «Петрушка» насыщенная, полная событий и встреч. Организовать яркую и разнообразную детскую жизнь нам помогает ответственное, творческое отношение к делу всех воспитателей и вожатых.

В начале смены для знакомства друг с другом, своими вожатыми, в лагере были проведены игры на знакомство, экскурсия по лагерю, ребята познакомились с тематикой смен. Совместно с педагогами они оформили уголок по антитеррористической и пожарной безопасности, в котором отражены также правила поведения в лагере, на дороге, в транспорте, на экскурсии, в экстремальных ситуациях; о запрете купания в несанкционированных местах, профилактике КГЛ, правила оказания первой медицинской помощи. Запланированы мероприятия совместно с ГИБДД, пожарной службой, МКУК КДЦ с.Правокумского, Правокумским филиалом библиотеки.

Ежедневно в лагере проходили досуговые мероприятия и работа творческих мастерских, выставки рисунков. Здесь каждый находил дело по душе. Работали спортивные секции: футбол, шашки, уличный стритбол. Кружки «Патриот», «Эко-знайка», «Весёлый мяч», «Цветные кляксы», «Копейкин дом».

Экологическое направление основывалось на принципах соблюдения чистоты на территории лагеря, бережного отношения к природе. Курбанова Хамис организовала в своём отряде проведение экологического часа по теме «Создание экологического постера и его защита» в рамках реализации программы «Орлята России», викторины «Овощи, ягоды и фрукты». Бочкова Антонина заинтересовала воспитанников лагеря тематическим часом «Открываем Россию» (знакомство с символикой страны, её памятными местами) и праздничной

танцевальной программой «В кругу друзей» » в рамках реализации программы «Орлята России». Увлекала детей разнообразными подвижными играми. Помогал ей в этом Рзынин Александр. Особенно по нраву детям пришлись спортивные состязания.

Спортивно-патриотическое направление - одно из важнейших черт всестороннего развития личности. У ребят должно вырабатываться чувство гордости за свою Родину, свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. Ежегодно в первую смену проходит день памяти А.С. Пушкина, который включает в себя проведение Пушкинских сказок, сказочных эстафет, В день рождения А.С.Пушкина (6 июня) в лагере прошли: Творческая мастерская «Сказочный рай», Выпущена сказочная газета «В тридевятом царстве, книжном государстве», проведена викторина «Там на неведомых дорожках» (помогали провести данные мероприятия Плашкина Алеся и Алиханова Карина.)

К 12 июня в лагере проводилось торжественное мероприятие ко Дню независимости «Я люблю свою Россию», выставка рисунков. Этот праздник пробуждает в детях чувство национального самосознания, гордости за свое государство. На утренней линейке звучали поздравления с праздником, объявлялся порядок проведения тематического дня (Приняли участие Гаджиев Шуаб, Сусоев Александр, Багандов Абдулла). Также юноши- вожатые организовали интеллектуальную игру-путешествие «Здоровый образ жизни», соревнования «Дартс», спортивные состязания «Играю я, играют друзья», игру «Весёлые старты». В рамках Года педагога и наставника в лагере с дневным пребыванием детей «Петрушка» была проведена викторина «Ученики и учителя из мультфильмов» [https://vk.com/wall-216175165\\_107](https://vk.com/wall-216175165_107)

Вожатые педотряда «Импульс» провели квиз «Любимые учителя» ребята попробовали себя в роли учителей, проведя интересные занятия с воспитанниками лагеря [https://vk.com/wall-216175165\\_108](https://vk.com/wall-216175165_108)

Ребята вели дневник летней педагогической практики, поделились впечатлениями о своей деятельности. На вопрос, чему научились, ответили:

- 1.организованности, ответственности, тактичности, вежливости, честности, отзывчивости, внимательности к людям;
- 2.мотивации к здоровому образу жизни, активной жизненной позиции;
- 3.навыкам организации досуговых мероприятий, умению «зажечь», увлечь;
- 4.мотивации к познанию нового;
- 5.технологиям педагогической деятельности, умению их применять в различных ситуациях;
- 6.эффективному взаимодействию в команде, развитию лидерских качеств;
7. развитию коммуникативных навыков и приемов общения со сверстниками и в разновозрастной группе.

Выводы и предложения: вожатые показали высокий уровень мастерства, хорошо ориентировались в различных педагогических ситуациях и контактировали с детьми разного возраста. Они совместно с воспитателями отвечали за жизнь, физическое, психическое и нравственное здоровье детей и подростков. Работу вожатых педагоги-наставники оценили на хорошо и отлично.

Многообразие разных видов детской деятельности в лагере позволило нам помочь каждому ребенку самореализоваться, организовать все коллективные творческие дела в дружеской и ненавязчивой обстановке.

Хотелось бы в следующем году:

- 1.Организовать прохождение теоретической подготовки не только в школе и на базе МБУ ДО «ООЦ» «Светлячок» ЛМО СК.
- 2.Организовать проведение Слетов вожатских отрядов школьников Левокумского муниципального округа в целях обмена опытом вожатской работы.

Мероприятия проведенные в лагере "Петрушка"

